

Del momento político

HOMBRES NUEVOS

Los últimos acontecimientos políticos nos han colocado dentro de una situación espectacular.

La antigua política, la política de los caciques, de los procedimientos insanos y arbitrarios, murió a manos de la Dictadura, hace más de seis años. Hoy, al ser de un amplio paréntesis que marca el comienzo de la vida nacional, nos encontramos sin organización de partidos, sin puntos de vista bien definidos.

Si las libertades mal administradas de la vieja política nos enseñaron que no puede vivir un país en plena disciplina, la posterior nos muestra con vivos relieves que tampoco puede desarrollarse la vida de una nación sin libertades.

Ardua tarea la que echaron sobre ellos los actuales gobernantes de España: revisar los dictámenes y leyes de un largo período de Gobierno político; borrar con mano firme las faltas, corregir rápidamente los errores e indudablemente crear todo trabajo largo y constante.

El deber de todo ciudadano español es estar hoy al lado del Gobierno. Nadie que se precie de patriota puede negar su concurso para la realización de los planes de nuestros actuales gobernantes, aunque este «nada» se esconda en un vano desprecio por la política.

Hay que eliminar por completo de la fisiología nacional todo germen de lo viejo, ya que aquello cayó por el propio peso de sus errores y se entregó para siempre en el expresivo silencio de su impotencia. Hay que emprender vida nueva y para eso, buscar hombres nuevos; a ser posible, de los que no tienen rastro ni historia en el pasado de nuestra política.

Si el deber del Gobierno y su principal punto de vista es colocarnos en situación de poder expresar nuestras aspiraciones, nuestro deber es indicarle los hombres que han de recoger dignamente el poder de sus manos. Así, si el Gobierno echó sobre sus hombros una carga pesada, lo que nuestro deber de ciudadanía nos

impone no es menos grave: buscar hombres capacitados para gobernar y dirigir; hombres sin fobias partidistas, sin compromisos morales ni materiales con la vieja política; hombres que sientan los hondos problemas de la nación, que estén preparados para resolverlos y que no lleven más doctrina que la doctrina práctica del trabajo.

Hombres nuevos y política nueva, se llaman como se llamen, pero que no vayan contra el régimen de libertad en que han de desenvolverse por fuerza los pueblos modernos. Condensaciones de grupos que trabajen, bien propio tengan que atraer si bien sobre los demás. Agrupaciones de sectores de fuerza productiva, que indudablemente con su desenvolvimiento han de hacer girar el engranaje total de la nación.

No es un grave problema encontrar hombres capacitados en España, digan lo que quieran los vacuos pesimistas de la política. En el campo intelectual, como en el de la ciencia, sobran hombres sanos y de buena voluntad a quienes entregar la defensa de nuestros intereses nacionales.

España cuenta con grandes elementos en todos los sectores. Almería, pródiga en hombres inteligentes, sólo tiene el trabajo de elegir. Nuestro programa ha de ser: rechazar lo viejo, relegar al rincón de lo inútil a los fracasados en la vieja política y a los más peligrosos, los maleables, acomodaticios a toda situación, aunque ésta se ponga un antifaz apolítico.

Creemos sinceramente que estamos en un período transeúntal del que ha de surgir una reacción favorable para nuestra provincia. Despojémonos de rancios prejuicios, rompámonos si es preciso hasta las viejas ligaduras de la amistad, y pensemos alto, porque ha llegado el momento de ser verdaderos patriotas y sólo eso: patriotas.

F. LÓPEZ ALMECÍA
Madrid, febrero, 1930.

Ante la actual situación política

La palabra del momento es "revisión"

Ha celebrado su primer Consejo el nuevo Gobierno. No podemos tener cuenta de esta primera reunión en la cual se han traducido en realidades algunos de los propósitos iniciados. Hay en este Consejo un acuerdo de significación extraordinaria: revisar toda la obra de la Dictadura.

Revisión. He aquí la palabra que ha de llenar el programa de toda actuación política de este momento. Porque a la altura de progreso y fortaleza que ha llegado la democracia no cabe suponer compatible con ella la antigua y acomodaticia frase de honor y cuenta nueva. En el gobierno de los pueblos, en la historia de los países no hay cuentas nuevas ni viejas. Todo es una sola cuenta, en la cual la mala o buena administración deja escritas sus partidas con cifras blancas, o negras o rojas. Con cifras blancas, aquellas que los buenos administradores han sentido de propiedad, paz y sosiego. Con cifras negras, aquellas otras en que el sosiego, la paz y la prosperidad se quebraron por los malos administradores. Con cifras rojas, esas otras funestas partidas que cuestan a una nación sangre de su sangre, desgarraduras de sus libertades y aerechos, paralización de su cultura y de su actividad, retardamiento en su marcha, crisis en lo económico, quebranto en lo moral de sus organismos fundamentales que salen a veces truncados o desmoronados. Partidas diversas que no pueden ser anuladas ni rasgadas, sino que quedan grabadas indeleblemente en el libro mayor de la historia de un pueblo como factores distintos de una sola cuenta indivisible cuyos errores son muchas veces irreparables.

No puede haber ya en ningún caso borrón y cuenta nueva. La democracia impide con su sistema parlamentario, y cuando se produce un régimen de excepción durante el cual queda anulado el examen fiscal, no puede presumirse que ese examen se haya de ejercitar cuando el país recobre sus fueros.

Hemos dicho muchas veces que las dictaduras son regímenes transitorios y efímeros. A veces saludables, cuando con sabiduría y rapidez se atan males que se habían desarrollado y se procede a la desinfección adecuada, cuando se realizan exclusivamente por patriotismo, anteponiendo esta idea de patria y de servicio de la patria a cualquier otra idea, afecto, interés o servidumbre. Saludables entonces las dictaduras. Pero a base de efectiva aplicación del remedio. Saludables y necesarias como la intervención quirúrgica en múltiples casos. Pero cuando las dictaduras no poseen las dotes extraordinarias que requieren o cuando se prolongan un minuto más de lo imprescindible, cuando antes que curar se agravan los males que pretenden curar, para un pueblo el régimen excepcional en que se le obliga a vivir, pero se cierran o se equivocan las dictaduras, no pueden suponerse irresponsables. Vinieron a interrumpir un sistema constitucional y parlamentario, y cuando de nuevo se integran los pueblos a su sistema parlamentario y constitucional, cuando se cierra el paréntesis, se abre inexcusablemente el período de examen fiscal de la obra que se realizó sin el voto del pueblo y que ha de ser aplaudida o sancionada.

Revisión. Este es el programa que ha trazado el acuerdo del Consejo de ministros del sábado. Es inevitable proceder a la revisión de todo lo actuado por la Dictadura. El gobierno lo hará primero. La prensa y la opinión nacional lo harán cuando las circunstancias se lo permitan. El Parlamento lo ha de hacer también cuando se reúna. Todos, el gobierno como la prensa y la opinión como el Parlamento, estamos, más que en nuestro derecho, en nuestro deber. Revisar seronamente, friamente, sin apasionamientos parciales, con la equanimidad que imponen los sagrados intereses de la nación, que son los que todos antes que otra cosa hemos de defender.

Y además de revisar, reparar. ¿Se produjeron daños? Han de ser reparados. Es esta la política que ha iniciado con sabia justicia el gabinete Berenguer. Y, al menos, cortarlos cuando no quepa la reparación. Así se ha levantado el destierro al estudiante Sbert, y así se repone en sus cátedras a los profesores que fueron alejados de ella, y así se levanta el confinamiento a los artilleros, y así se incorpora al escalafón el nombre glorioso de Unamuno.

En este principio de la actuación del nuevo gobierno, y ello es lo más eficaz para pacificar los espíritus, que tanta inquietud han vivido en estos seis años de dictadura.

La eficacia de la revisión llega al examen de las multas extrarreglamentarias que la dictadura impuso. Se imponía hacerlo así. Estaba en la conciencia de todos los ciudadanos que tal recurso de gobierno habría de ser en su día objeto de una fiscalización especial y de una reparación en la medida del daño. Nadí más ilegal, en efecto, que ese recurso de la multa extrarreglamentaria. Basta su solo nombre para calificar cumplidamente. Extrarreglamentaria. O sea fuera de la ley, en contra de la ley. Recurso que, como de bienes y otros afines, paraliza la acción de muchos hombres, y ocasiona su opinión ante el temor de comprometer respetables intereses que requieren su defensa y causar grave quebranto a la necesidad de la vida comercial o doméstica. Debe, efectivamente, el Gobierno revisar todos los casos en que se aplicaron esas multas extrarreglamentarias y resolver en justicia.

Esta pauta que el gobierno señala para la actuación nacional de la dictadura, se ha de extender también a los servidores que la dictadura ha tenido en los demás organismos y corporaciones provinciales y municipales. Todas ellas deben ser sustituidas, porque no fueron designadas por el

pueblo, ni pueden abrogarse su representación. En la mayor parte de los casos se pueden decir en justicia que no existían tal representación, sino absoluto divorcio.

Deben ser sustituidos los Ayuntamientos y Diputaciones. Y los que se formen, han de tener como punto esencial de su programa el de revisar la actuación de esto que podríamos llamar dictaduras provinciales y locales, para decirnos luego, a todos, lo que hicieron bien y lo que hicieron mal, o lo que no hicieron ni bien ni mal, o lo que no pudieran hacer y no quisieron hacerlo.

Revisión. Es esta la palabra del momento.



Nuevas ruinas de Italia

Por una de las calles más céntricas marchaba uno de estos días don Fulano. Iba serio, abstraído; los hombres casi se ataban sobre la cabeza; dírsele que la barba iba a barrer el suelo. Algunos—muy pocos—le saludaban al pasar.—Buenos, don Fulano. Otros murmuraban al verte.—Algo grave debe de ocurrirle a don Fulano. De algún tiempo a esta parte nunca se le vio tan triste.

En dirección contraria a don Fulano venía don Mengano. También iba serio y abstraído; también su aspecto era el de un hombre sobre quien se cierne la desgracia. Como a don Fulano, algunos le saludaban.—Buenos, don Mengano. Y también, como el otro, inspiraba comentarios a la gente.

Don Fulano y don Mengano iban tan ensimismados en sus pensamientos—tristes, a no dudarlo—que no se dieron cuenta de que caminaban sobre la misma red. Y, naturalmente, chocaron. El encontronazo fué mayúsculo.—¿Por dónde usted—exclamaron ambos a la vez. Pero, apenas dicho, se reconocieron mutuamente.—¿Cómo, don Mengano—exclamó don Fulano. Y don Mengano:—¿Cómo, don Fulano? Y ambos, don Fulano y don Mengano, quedaron uno frente al otro, mirándose tristemente y en un silencio violento y desconcertado.

Don Fulano lo adivinó el primero, con el malino de viento de un suspiro.—¿Qué tiempos aquellos, don Mengano!

Y don Mengano, como un eco:—¿Qué tiempos aquellos, don Fulano!

—¡Tan cercanos... y tan remotos, amigo mío!

—Es verdad—murmura don Mengano.— Parece que fué ayer...

Pausa. Una pausa larga, preñada de suspiros...

—¿Se suponía usted esto, don Mengano?

—Jamás lo supuse, se lo confieso. Yo creí que lo otro sería eterno...

Nueva pausa. Más larga, mas preñada de suspiros que la anterior.

—¿Tan bien como estábamos, don Mengano!

—¿Tan bien como estábamos, don Fulano!

—Ya ve usted... Antes me saludaba todo el mundo...

—Ahorra apenas me conoce nadie...

—Me bailaban el agua...

—Todos meneaban ante mí el rabo...

Callan de nuevo. Se ve que no pueden con la tristeza. Dolorosos recuerdos sellan, sin duda, los labios de los dos hombres. Al fin, se reanuda el diálogo:—Yo no faltaba a ninguna procesión, don Mengano...

—Ni yo... Es decir, exceptuando las modestas...

—¡Ah, como yo! ¡Pues no faltaba más!

—Mi caso siempre estaba lleno de sollicitantes...

—Detrás de mí siempre venía una turba de pedreguños...

—¿Hacíamos lo que queríamos, don Fulano?

—Éramos personajes...

—Es verdad: gramos... Y ahora...

—Ya no somos nada, don Mengano!

—Ya no somos nada, don Fulano!

Callan. En torno a ellos discurre la gente, indiferente. La ciudad tiene su ritmo de todos los días. Nada pasa en ella, nada se ha perdido. Todo está igual que ayer, igual que siempre. Dírsele que en el lago no ha caído la más mínima piedra. Algunas conversaciones, eso es todo. Don Fulano y don Mengano lo comprueban por sus propios ojos. Se miran mutuamente.

—¡Adiós!

—¡Adiós!

La despedida es brusca. No obstante, caminan con lentitud. Saben que hombres mediores vuelven otra vez a la mediodad.

PEREGRINO ANDANTE

Notas de Sociedad

Los que viajan

Llegó de Madrid el presbítero don Vicente Torres Espejo.

—De Abila, el abogado don Antonio Morales Santander.

—De Vera, el ex gobernador civil don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

—De Madrid, el ex presidente de la Diputación provincial don Ginés de Haro y Haro.

—De Berja, el comerciante don Gabriel Alcoba Benet.

—Regresó de Madrid el médico don Blas Martínez Sicilia.

—Llegó de Garrocha el médico don Juan José Jiménez.

En cuarta plana, originales de interés.

Un artículo de DIARIO DE ALMERIA reproducido por "Action Française", de París

El periódico parisién «Action Française» reproduce en su edición del 2 del corriente, el artículo titulado «La invasión alemana», original de nuestro colaborador don Francisco López Alméjía y publicado en DIARIO DE ALMERIA con fecha 12 del pasado enero.

El gran diario francés dedica caurosos elogios al artículo de nuestro compañero, y, entre otras consideraciones, expresa lo que sigue:

«Nosotros — los franceses — ya habíamos visto también en Francia, antes de la guerra, en ciudades tales como Cognac y otras, verdaderas colonias alemanas de empleados.

«Nuestro colega del DIARIO opone a esta invasión de alemanes en las «trincheras del comercio», el espectáculo doloroso de millares de empleados españoles «mendigando trabajo en las antecámaras burocráticas».

«El Gobierno español había tomado algunas medidas contra esta invasión, dice el señor López Alméjía; medidas —añade— que es preciso ampliar.»

Y concluye el citado colega: «Graves consideraciones son estas, que debemos meditar nosotros».

Nos complace sobremanera que la pluma de nuestro paisano haya sido recogida por un periódico de extraordinaria difusión, como el diario parisién que nos ocupa, y que las ideas expuestas por aquél en DIARIO DE ALMERIA hayan traspasado la frontera y encontrado resonancia en un medio de tan alta solvencia intelectual. Ello demuestra que la tesis desarrollada por el joven escritor almeriense es de transcendente actualidad para los países de raza latina.

Así se explica que la opinión consiente francesa, siempre vigilante y alerta, haya concedido al artículo de nuestro compañero una atención tan detenida, cosa que debiera ser registrada y tomada también en consideración por los grandes diarios españoles.

El problema triguero

Un nuevo manejo de la especulación

El lector conocerá—¿cómo no?—la situación difícil en que viene desenvolviéndose el mercado triguero nacional desde que comenzó la nueva campaña. ¿Sabrá qué por virtud del sobra excesivo de la campaña anterior los labradores se ven y se desean para encontrar compradores para sus trigos? De esto han hablado repetidas veces todos los periódicos y revistas, pero muy principalmente los diarios de las provincias trigueras de Castilla la Vieja. Dar salida a los trigos constituye un conflicto; es punto menos que imposible; los almacenes están abarrotados; las fábricas tienen existencias para molinar por mucho tiempo; nadie necesita comprar trigo, porque éste sobra por todas partes y el labrador no puede vender el que en el último verano recolectó.

Pues bien, en esta situación, aún hay elementos que no se conforman con la actual derrota de precios, que apenas si logran la tasa mínima: todavía quieren que la alarma del agricultor sea más intensa y, por consiguiente, que los precios sufran mayor depresión. ¿Es verdaderamente indignante tal conducta, pero lo es más si se considera que son elementos que se dicen agrarios los que creen este ambiente!

Escribimos estas líneas a vuela pluma, así que hemos leído en un diario, que se llama agrícola porque se publica en una región cerealista, la nota que hará crear la atmósfera alarmista entre los agricultores. Se recoge en dicho suelto un telegrama que han dirigido al ministro de Economía algunos especuladores cerealistas (dos de los cuales firman el telegrama con representaciones agrarias, sin duda para despistar) alarmados por la petición que se ha hecho de una nueva importación de trigos exóticos.

Pero, señores, a estas alturas y ante la consabida situación del mercado triguero ¿a quién se le ocurre hablar de importación y de dónde ha salido esa noticia de solicitar la entrada de trigos extranjeros? ¿No obedecerá este toque de clarín al deseo de influir aún más intensamente en la pésima situación de esos pobres mercados trigueros, que vienen resistiéndose

de falta de compradores y son víctimas de precios ínfimos.

Pero lo que más indigna de todo esto es que los que pretenden producir la alarma para influir en sentido «decrotista» en el mercado lo hagan en nombre de intereses agrarios y que los que hacen eso a esos telegramas alarmistas afirman que a aquellos deseos se une la opinión unánime de los labradores, «la cual se exteriorizará tan pronto como las circunstancias lo permitan». ¿Qué opinión puede hacerse eco de una noticia que no existe ni qué circunstancias impiden a esa opinión exteriorizarse?

Señores especuladores y directores de periódicos que los defienden aparentando defender intereses agrícolas: háganlo Vdes. con más discreción, porque se los ve el plumero.

Amigos agricultores: no se alarmen Vds., pues nadie ha hablado de importaciones, porque sería ridículo pretender ahora importar trigo extranjero con la cantidad de trigo que hay sobrante en España. Y fengau muy bien cuidado con las noticias alarmistas que se proponen crear y divulgar algunos elementos que tienen el cinismo de apellidarse «agrarios».

EL DUENDE RURAL

Vida corporativa

En el Ayuntamiento

Por falta de número se suspendió ayer la sesión ordinaria que había de celebrar la Comisión municipal permanente.

Se celebrará esta tarde, a las cinco, en segunda convocatoria.

Apuntes breves

Hay unos individuos que, cuando sale a colación, no tienen inconveniente en confesar que se pasan años enteros sin coger un libro. Y lo dicen y se quejan tan campantes, orgullosos casi.

A estas personas sería vano intento querer demostrarles la trascendente importancia del libro; oírían las palabras del que tal cosa pretendiese sin prestarles apenas atención, o lo que es peor: si se le prestaban, contestarían con un gesto de escepticismo o con un modesto despropósito.

Y lo más curioso del caso es que muchos de estos seres, con medios y probabilidad de adquirir buenos libros, se lamentan frecuentemente de la monotonía de la vida, de la escasez de distracciones.

¡Pobres infelices; son dignos de compasión!

¡Durrirse, existiendo amenas e interesantes páginas que condensan el sentir de los más grandes psicólogos: descripciones maravillosas de monumentos históricos, de subyugantes paisajes, de costumbres curiosas...

¡Existiendo libros que nos dan a conocer el origen de la vida, que nos ilustran en lo que concierne a las épocas más remotas, que nos distraen con el relato de interesantes viajes...

Pero eso no lo comprenden ellos. Y no lo comprenden, porque sus inteligencias se han forjado en un ambiente retrógrado, en una esfera calamitosa de ignorancia y atraso. Porque no han tenido, en suma, cuando estaban en edad propicia para ello, quien los iniciase por los senderos rectos y luminosos...

Hay una época en la vida en que nuestra voluntad puede fácilmente moldearse; pero pasada esa época, pierde por completo su ductil cualidad.

F. LIROLA RUBIO

Dalías, febrero, 1930.

Esponjas y gamuzas de primera para limpieza de autos y coches en la Droguería EL TRUFINO. Plaza de Nicolás Salmerón 3. 6

CRONICAS INESTABLES

Hay hombres previsores

Hay hombres previsores. La previsión es tan antigua como el hombre mismo. La previsión—yo creo—es más antigua que el hombre. Antes de aparecer Adán en el Paraíso con el traje «único» ya había sido plantada la parra que ostentaba sus pámpanos frondosos.

El señor Primo de Rivera es un general. Un general lleva implícita la idea de hombre. Y como hombre, el general Primo de Rivera es previsor.

Cuando llueve, cada hijo de vecino, lo primero que hace para salir a la calle es tomar el paraguas—si lo tiene—.

A la caída de la U. P. de las altas ramas del Poder, el anuncio de árboles nuevos cargados de preciados frutos ha de ser un acicate para que de la bandada—ya menguada—de la U. P. se desparramen por el cielo de la política revuella incontables «upetistas» con las alas abiertas y el pico anhelante.

El general Primo de Rivera—hombre previsor—ha declarado que los afiliados a las Uniones Patrióticas podrán actuar en política en la posición y partido que más les atraiga por prometedora para el bien público.

El general Primo de Rivera es un gran psicólogo. Hay que reconocerlo.

Ahora lo que hace falta saber es la copa frondosa en donde cada «upetista» siente sus reales.

Parece que el campo no está muy propicio a admitir a los que deambulan «sin rumbo» por el cielo desconcertado que se pinta de siluetas negras: los que necesitan un árbol «panzudo», orondo y gubernamental a toda costa.

El señor Primo de Rivera es un hombre muy previsor...

TITO

Cartas vallisoletanas

Las modistas de Valladolid

También Valladolid, al igual que otras grandes ciudades, hace su fiesta de las modistas. En estos momentos es la modista una silueta de actualidad. Tienen las humildes obreras su fisonomía propia, y al igual que la «chatterinotte» parisiense ha modernizado huyendo de todo tópico que el tiempo se encargó de rozar por cursi y por mandito. Ya no se habla de anomia ni tuberosos; ni buhardillas ni noches en vela. Ya no hay diatribas para la dama de alto rango que luce la vistosa «toilette» mientras la «midinotte» sufre hambre y frío. Alfredo de Musset tuvo su época y aquella literatura cursi y dulzosa se olvidó para siempre; que cada día trae su afán y cada momento su tema de interés.

Ahora la modista, bien a tono con su tiempo, garbo y gracia, donaire y vivacidad, y esto, como en todo tiempo, es flor de raza; pero no sólo se preocupa de ser pinturera. Piensa en reivindicaciones legítimas; celebra su fiesta anual desde la villa y corte hasta el último rincón provinciano, y sueña, con legítimo derecho, en el mejoramiento de su clase un tanto explotada.

En estos días pasados se celebró en el teatro de Calderón la fiesta de la modista. Antonio Casero, el castizo escritor, asistió al estreno de «Estudiantes y modistillas», la película que accedió de la pantalla del cine al tablado de las comedias. María Bassó y Nicolás Navarro, al frente de sus disciplinadas huérfanas, representó la comedia de modo magistral y el espectáculo constituyó un éxito resonante. Se proclamó reina de la belleza del gremio entre gran expectación y se habló de intrigas, elucubraciones y cacicazgos. ¿Que siempre, y a pesar de los pesares, eternamente todo ha de ser igual y demasiado humano! Las mujercitas de hoy, envenenadas de ciudadanía, comienzan a hacer un ensayo general «con todo» para entrenarse al llegar el día de que un derecho les haga aptas para el gobierno de la nación, no muy compatible con los cuidados domésticos.

Un taller de los más acreditados de la población. Zumbido de colinas. Coro de oficiales y aprendizas que trabajan cantando, sin duda para olvidar un poco esta dura cadena de la vida que nos atañaza al prosaico trabajo que nos ha de valer un pedazo de pan. Mucha labor, porque es sábado y mañana, domingo, «las niñas negras» tendrán que lucirse estrenando un traje o un abrigo, en el final paso de la «Acera de San Francisco», o en el teatro a la hora de «la vórnut».

Ante mi presencia un momento de silencio que corta una guasona, que inmediatamente es como dispasón de da tono de afirmación a un coro aflautado, irónico y con guasa fina...

Yo debía azorarme; pero como voy en el sagrado cumplimiento de un deber, dejo el azoramiento para mejor ocasión. Pregunto por la maestra. Me dicen que ahora está probando a un cliente de postín. Yo me alegro de la circunstancia feliz y me dispongo a entablar diálogo, después de una breve explicación.

—Yo no tengo que probarme nada y quiero advertir a ustedes que vengo por las buenas. Me parece la mejor manera de iniciar mi reportaje, no sin riesgo de correr un ridículo. Quiero hacer una información de las modistas y de sus pretensiones, a ese justo derecho de mejora de vida y de condiciones de trabajo.

Cambia de ambiente. De francamente hostil y bufo, se convierte en curiosa simpatía. Puedo advertir en los rostros de las veintitantas muchachas que dan gusto a la aguja, la expectación ante mi presencia.

—Soy periodista—continúa diciendo—, un compañero de trabajo que en vez de hacer respuntes, emborrana cuartillas y las entrega a ustedes del crimen pasional y de la fuga amorosa, manjar predilecto para la juven-

tud, siempre voraz de las truculencias románticas o sentimentales.

Se hace un breve silencio. Una oficialita alta, delgada, con grandes ojos verlosos y boca grande de maravillosa dentadura, se dispone a darme la réplica:

—Está bien lo de la reina de la belleza, lo del día de nuestra fiesta; pero eso no es nada. A pesar de ser muy justo de que nos represente la que tenga más talento, no está mal que tome esa representación—por ahora la más bonita de todas nosotras; pero hay que ir más allá...

Un jornal mínimo—continúa—que sea algo más que la miseria de veinticinco céntimos que es lo que gana ahora una aprendiz—después de varios años de correr todos los días por las calles y plazas, con la caja de las atreugas. La jornal máxima que sea más de 3'50, que es a lo que llegamos ahora, al final de nuestra vida y con la vista deshecha. Una caja de resistencia, auxilios para enfermedades, retiros, y todas las demás cosas que tienen todos los obreros que son tan de carne y hueso como nosotros.

No hay por qué traer modelos de París ni de Londres. Tenemos en España modistas muy buenas (todas «probas», «modos»), capacitadas para inventar modelos, y ahora que están en moda todos esos alardes de patriotía, deben ser las señoras las que den el ejemplo en esta campaña en favor de nosotras. ¡Creo que no es mucho pedir! Ellas pueden hacernos mucho bien, de una manera muy sencilla. En vez de pasar contrabando en Irún, vestirse en España al volver del verano o al ir a él. ¡Piso es lo digno y lo patriótico...

¿Cómo no dar la razón a la avispa, da modistilla que piensa y razona con tan buen juicio? Tengo que negarme a la proposición que me hace. Seguir la campaña iniciada por Federico García Sánchez—el mago de la palabra—es algo imposible. Sin pintoresca proteccionista oratoria es un don del cielo que pocos poseen. Yo no sé hablar en público, y las cosas que yo podría decir, serían al oído, y más que entusiasmo, iban a producir risa.

Entre la maestra. La dicen quién soy y sonrío maliciosa. Me dicen que por ella no ha de quedar defraudada ninguna oficialita, y que bien saben ellas que las trata como compañeras, porque nunca olvida que también fue aprendiz y oficialita como aquellas chicas que ahora trabajan a sus órdenes. Todas hablan a la vez. Cada una dice una cosa. Es imposible entenderse y en vano la maestra grita autoritaria, reclamando silencio. Yo aprovecho la proximidad de la puerta y escapo sin despedirme...

JOSÉ MARÍA VELA DE LA HUERTA

(Prohibida la reproducción.)

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio

El director de esta Escuela Normal de Maestros, don Miguel Hernández Cerrá, presidente, a la vez, de la Comisión calificadora de los ejercicios de oposición a ingreso en el Magisterio Nacional primario, ha enviado al «Boletín Oficial» de la provincia, para su publicación en el mismo, el siguiente edicto:

«Se convoca a los opositores a ingreso en el Magisterio Nacional para que concurren el día 17 del corriente a la Escuela Normal de Maestros de esta capital, a las once de la mañana, para proceder a la apertura de los sobres que contiene los nombres y apellidos de los opositores, de conformidad con lo dispuesto por la Dirección General de primera enseñanza en orden del 6 del actual publicada en la «Gaceta» del día 9, para dar cumplimiento a lo establecido en el apartado 22 de la Real orden de convocatoria de 20 de julio de 1928.

Almería 11 de febrero de 1930.—El Presidente de la Comisión, J. M. Hernández Cerrá.»

DEPORTES

Boxeo

Esta noche celebrará un combate a ocho «rounds» en el Teatro Olimpia, de Sevilla, el excelente boxeador granadino Eugenio Martínez, excelente luchador que el pasado domingo estaba anunciado para enfrentarse en el «ring» del Cammino de la Estación con el negro Vélez.

Su adversario es el buen pugilista sevillano Villarreal.

Desearnos al simpático Martínez—que reúne grandes condiciones de buen boxeador—un franco éxito en su pelea de esta noche.

RODRÍGUEZ

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Del ambiente político

Firma de Marina

Madrid.—Esta mañana han sido firmados por S. M. el Rey los siguientes decretos procedentes del ministerio de Marina.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al vicealmirante, don Rafael Morales, y al contraalmirante, don A. Jofre Suances como premio a la brillante actuación de ambos jefes en las pasadas maniobras navales.

Ascendiendo a los empleos inmediatos a los ingenieros navales, jefes don Enrique Dublang y don Fernando Sanmartín; al ingeniero naval auxiliar, don Agustín Fernández, y a los ingenieros navales, don Manuel López Acevedo, don Guillermo Dotar y otros.

Manifestaciones del ministro de Marina

Esta mañana fueron recibidos los periodistas por el ministro de Marina, señor Carvia, en su despacho oficial del ministerio.

Dijo el ministro a los reporteros que no podía comunicarse ninguna noticia por que el Gobierno está dedicado de lleno al estudio de los asuntos relativos a la próxima renovación de Diputaciones y Ayuntamientos.

Preguntado el señor Carvia por la realización de sus proyectos contestó que cuando tenga tiempo estudiará algunos problemas que hay en el ministerio pendientes de resolución, entre los que se cuenta el referente a la ampliación, protección y desarrollo de la Marina mercante.

Los propietarios de automóviles de alquiler visitan a Matos

Esta mañana en el ministerio de Fomento, fué recibida por el señor Matos la Directiva de la Federación Nacional de Proprietarios de Automóviles de Alquiler.

Los comisionados entregaron al ministro de Fomento las conclusiones aprobadas en el último congreso que la Federación ha celebrado en Madrid.

Despacho regio

Al mediodía acudieron a Palacio, despachando con el Rey, el presidente del Gobierno, general Berenguer, y el ministro de Marina, señor Carvia.

Firma regia

A la salida del regio Alcázar el general Berenguer fué abordado por los periodistas a los que hubo de facilitarles una nota de los decretos que habían sido sancionados por el Monarca.

Entre ellos figuran las siguientes disposiciones:

Nombrando director general de Seguridad al general de brigada, don Emilio Mola.

Admitiendo la dimisión del actual director general de Seguridad, general Bazán.

Disponiendo que los consorcios de la carne y del pan de Madrid dependan de la Junta provincial de Abastos.

Firma de Ejército

También firmó don Alfonso los siguientes decretos del ministerio del Ejército:

Nombrando segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena al general de brigada, don Pablo Rodríguez.

Y jefe de la primera brigada de Caballería al general señor García Benítez.

El Consejo de mañana

Mañana se reunirá los ministros, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, para celebrar Consejo.

La Agrupación Socialista prepara la celebración de un acto político

Los elementos componentes de la Agrupación Socialista de Madrid se dedican actualmente a la organización de un importante acto político.

La fecha en que dicho acto habrá de celebrarse no ha sido fijada aún.

El ministro de la Gobernación conferencia con el jefe del Gobierno

Esta tarde acudió al ministerio del Ejército el ministro de la Gobernación.

El general Marzo celebró una detenida conferencia con el ge-

neral Berenguer, durante la cual el ministro de la Gobernación mostró al jefe del Gobierno la lista de las personas que han solicitado ser designados para desempeñar los Gobiernos civiles.

La Federación de Empresas periodísticas se dirige al Gobierno

La Federación de Empresas periodísticas ha solicitado del Gobierno la concesión de varias mejoras.

Entre estas mejoras figuran la libertad de la Prensa y que sea decretada la supresión de los periódicos de los lunes.

Manifestaciones del presidente de la Diputación de Barcelona

El presidente de la Diputación provincial de Barcelona, que se halla en Madrid, ha manifestado a los periodistas, refiriéndose al acuerdo adoptado en el Consejo de ministros de anoche respecto a la constitución de las Diputaciones, que después de dicho acuerdo se considera relevado de todo compromiso con el Gobierno actual de continuar al frente de dicha Corporación.

Terminó el presidente catalán sus manifestaciones a los reporteros diciéndoles que así mismo habiase expuesto al Presidente del Consejo de ministros, general Berenguer.

Una encuesta de "Heraldo de Madrid" sobre el momento político

El diario madrileño "Heraldo de Madrid" ha abierto en sus columnas una encuesta sobre el momento político actual. Entre las primeras personalidades que han tomado parte en la citada encuesta del popular diario se encuentran las siguientes:

El republicano don Marcelino Domingo, en el complicado momento actual, ve un clarísimo porvenir de la República española.

D. Francisco Bergamín mostrase, al redactor del "Heraldo" como un entusiasta partidario de la soberanía nacional.

El señor Piniés dice, respecto al momento político que vivimos, que juzga transitoria la estabilidad del actual Gobierno, debiendo esperarse la actuación de las Cortes.

Dice don Miguel Villanueva que él se reserva dar su opinión, mientras tanto no haya hablado, sosteniendo un amplio cambio de impresiones, con el señor Sánchez Guerra.

Preguntado el señor Pedregal por el periodista sobre el motivo que origina la encuesta de "Heraldo de Madrid", ha dicho que dadas las circunstancias del actual momento político, aboga por unas Cortes Constituyentes.

El ex ministro señor Alcalá Zamora manifiesta simpatía por la labor de rectificación que viene realizando el actual Gobierno y aboga asimismo por la pronta convocatoria de unas Cortes Constituyentes.

El ex ministro maurista don Antonio Guicochea juzga el momento actual tan grave o quizá peor que los días que precedieron al golpe de Estado del día 13 de septiembre de 1923, y elogia al actual Gobierno del que espera un providencial acierto para cumplir con su difícil cometido.

Berenguer contesta a César Alba

El jefe del Gobierno, general Berenguer ha contestado al escrito que respecto a la situación de su hermano don Santiago Alba, le dirigiera don César.

Dicele a éste el presidente que en ningún centro oficial existe sombra de culpabilidad contra su hermano don Santiago, ni nada que le impida pueda regresar a España y restituirse a la vida pública donde nadie le coartará su defensa.

El Decanato del Colegio de Abogados

En el Colegio de Abogados de esta Corte hanse continuado hoy las gestiones que se vienen realizando cerca de don Melquiades Alvarez y de don Angel Ossorio y Gallardo a fin de resolver la dualidad de candidaturas para el Decanato del Colegio.

El señor Alvarez se ha mostrado partidario de no acudir a la lucha.

Respecto al señor Ossorio, éste se ha reservado su opinión.

Por consiguiente, es imposible vaticinar el resultado que se obtendrá en la designación de Decano del Colegio de Abogados de la Corte.

LA CORONA

Especialidad en pan de aceite y azúcar. Mantequillas de limón, almendra, avellana, Antequera, coco. Riquísimos platos de manteca. Todos los días pan de aceite de Pascuas. Teléfono 312.

DE MADRID

Desaparece un cuadro en el Museo de Pinturas

Esta tarde se ha advertido en el Museo del Prado la desaparición de un valioso cuadro titulado «La Oración del Huerto».

Del hecho se ha dado cuenta a la Policía, que realiza activas gestiones para hallar el cuadro citado, así como las personas que pudieran encontrarse complicadas en la desaparición del mismo.

Ante la próxima reapertura del Ateneo

Esta tarde acudieron al Ateneo el secretario y el contador del mismo, señores Tapia y Vergara, respectivamente.

Estos se hicieron cargo, ante notario, del edificio social.

Por la noche tomaron posesión de sus cargos los elementos que integraban la Junta directiva que hubo de destituir la Dictadura, que también dispuso la clausura del Ateneo.

A dicho acto asistieron numerosos ateneístas.

El doctor Pitaluya pronunció un elocuente discurso exponiendo la labor que el Ateneo debe realizar durante el nuevo período de su existencia.

Anunció que cuantos integran actualmente la Directiva disminuirán sus cargos, procediéndose reglamentaria e inmediatamente a la proclamación de la nueva Junta.

Por unanimidad se acordó enviar un cariñoso telegrama a don Miguel de Unamuno, tributándole la más fervorosa adhesión del Ateneo.

Después de terminado el acto, se procedió a inscribir en la lista de ateneístas a las personas que habían solicitado su ingreso en el Ateneo, las cuales, hasta ahora, se elevan al número de seiscientos.

Petición del restablecimiento de la vía contencioso administrativa

Un núcleo de doscientos abogados han dirigido un escrito al Gobierno solicitando sea restablecida la vía de lo contencioso administrativo para poder entablar recursos contra las disposiciones de la Administración Central.

Llegada del ex ministro señor Canal

Esta mañana ha llegado a la Corte el ex ministro señor Canal.

En la estación fué recibido por distinguidas personalidades políticas.

Creese que el viaje del señor Canal obedece a la circunstancia de su probable nombramiento de alcalde de Sevilla y director de aquella Exposición.

Lea el "Diario"

DE TOROS

Sobre el conflicto planteado a los toreros españoles en Méjico

La Asociación de matadores de toros ha celebrado hoy junta general, que fué convocada para exponer el acuerdo transmitido a la Directiva por la Asociación de picadores y banderilleros, acuerdo adoptado por ésta, ante el conflicto creado a los toreros españoles en Méjico, por el acuerdo de aquel Gobierno de aplicarles la Ley de inmigración.

La Asociación de matadores ha acordado en su junta continuar alternando con los toreros mejicanos en las plazas españolas mientras tanto no se obtengan datos concretos de los perjuicios ocasionados por el acuerdo de aquel Gobierno.

Una vez obtenidos los datos que justifiquen la certeza del conflicto planteado a los toreros en aquel país, procederán a poner en vigor el acuerdo adoptado por banderilleros y picadores, el cual estiman conveniente para el caso mencionado.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

DE FÚTBOL

Los madridistas vencen a los catalanes

Madrid.—En el «Stadium» se ha celebrado esta tarde un interesante partido, tomando parte en el mismo el «Athletic» de Madrid, y el «Español», de Barcelona.

El encuentro de tan prestigiosos equipos había despertado gran expectación en el público, siendo ello circunstancia de que acudieran varios miles de personas a presenciar el partido.

Tanto en uno como en otro equipo se registraron jugadas de indubitable precisión y de irreprochable técnica.

No obstante la furia con que atacaban los «españolistas», el dominio del juego se registró, en todo momento, en las filas atléticas.

El partido finalizó con dos tantos del «Athletic» por cero del «Español».

No cabe más economía. Alcoba completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Noticias de provincias

El estudiante Sbert conferencia con el señor Cambó

Barcelona.—Esta tarde ha acudido al domicilio del señor Cambó el estudiante señor Sbert.

Permanecieron conferenciando ambos durante varias horas acerca del momento actual político.

A la salida del domicilio del líder regionalista, el estudiante Sbert manifestó a los periodistas que, probablemente mañana marchará a Palma de Mallorca.

Interrogado por los reporteros acerca de la actitud de los estudiantes universitarios ante el actual momento político, manifestó que la Federación Universitaria, integrada por veinte mil estudiantes, intervendrá en la próxima campaña electoral aspirando al logro de cinco puestos en el Parlamento.

Una comisión de estudiantes visita al gobernador

Barcelona. Esta mañana ha visitado al gobernador de la provincia una comisión de estudiantes para protestar de la agresión de que fueron objeto algunos de ellos, anoche, a la salida del teatro Novedades.

Son puestos en libertad varios sindicalistas

Barcelona.—Hoy han sido puestos en libertad, en virtud de la amnistía concedida, doce sindicalistas que se hallaban detenidos por delitos políticos.

Unamuno marcha a Valladolid

Bilbao.—En el rápido ha marchado esta tarde para Valladolid don Miguel Unamuno.

A la estación acudieron a despedirle numerosas personalidades y un inmenso público, que tributó una despedida cariñosa al ilustre catedrático.

Nieve en Canarias

Las Palmas.—Se reciben noticias de todas las poblaciones dando cuenta de los perjuicios ocasionados por el temporal de nieve que ha descargado sobre toda la región.

La mayor parte de las comunicaciones han quedado interceptadas.

Muchos pueblos se hallan incomunicados.

Entierro del ex ministro señor Ruano

Santander.—Hoy se ha celebrado el sepelio del ex ministro señor Ruano.

Asistieron al acto las autoridades, distinguidas personalidades y un numeroso público, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

La temperatura de Avila

Avila.—Hoy han marcado los termómetros de esta ciudad la temperatura de veinte grados bajo cero.

El frío hace sentir su imperio barriendo de público las calles de la ciudad.

No se recuerda que en mucho tiempo se haya registrado en esta ciudad una temperatura tan baja.

ULTIMA HORA

Llegada de Unamuno a Valladolid

Valladolid.—En la tarde de hoy ha llegado a esta capital don Miguel Unamuno.

Un gentío inmenso acudió a recibirle, tributándole una elocuente manifestación de adhesión fervorosa y de simpatía sincera.

Después de improbos esfuerzos se logró organizar la comitiva.

En el trayecto, varias veces hubo de intervenir la fuerza pública para sustraer al señor Unamuno del entusiasmo desbordado del público, que a viva fuerza pretendía trasladar en hombros al señor Unamuno al Círculo Liberal, con el propósito de que desde uno de los balcones dirigiera la palabra al público.

Más tarde, al pasar la comitiva frente al domicilio de la U. P., los manifestantes le empujaron a pedradas con el edificio, destrozando todos los cristales y varias puertas.

Después, al llegar la manifestación a la plaza de Primo de Rivera, el público pretendió destruir la plaza que da nombre a la plaza dicha, dando lugar a la actitud de los manifestantes a que interviniera la fuerza pública.

Como ésta fuera impotente para reprimir los desmanes de la multitud, se dió orden a la Guardia civil de que hiciera acto de presencia, y tras reiterados ruegos los manifestantes cejaron en sus propósitos, disolviéndose, al fin, pacíficamente.

Por la noche se celebró en el Hotel Francia un banquete en honor del señor Unamuno.

Después de este acto el señor Unamuno se trasladó al Círculo Republicano, donde pronunció un vibrante discurso.

Dijo que ante la gallarda actitud de los jóvenes advertía cómo se remozaba su ánimo con nuevas energías, las necesarias para seguir defendiendo sus ideales hasta el término de su existencia.

Añadió que él tenía hasta ahora un concepto equivocado de la juventud española: creía que nuestros jóvenes no eran capaces más que de aplicar toda su voluntad y toda su inteligencia al cultivo de los deportes, sin ninguna preocupación por la cosa pública, sin ningún afán por la transformación de la vida española.

Ahora—agregó el señor Unamuno—, siento orgullo al rectificar el concepto que tenía de



EL SEÑOR

Don Luis Muñoz Orland

Falleció a las siete de la tarde del día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Marta Quero; sus hijos don José (ausente), doña Visitación, doña Dolores, don Luis y don Antonio; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus numerosas amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Puerta de Purchena, 4, (estanco), al cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

Llegada del marqués de Estella a París

París.—Hoy ha llegado a esta ciudad el ex presidente del Consejo de ministros español señor marqués de Estella.

Los periodistas que se preparaban para entrevistar al ex presidente se encuentran desorientados.

Se dice que el marqués de Estella ha encargado a la Policía su deseo de permanecer en el incógnito.

Notas bursátiles

Dólar. 792
Libra esterlina. 3858
Franco francés. 3110

Del Gobierno Civil

El gobernador civil accidental, señor de la Torre Leiva, nos facilitó ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial del Gobierno, el siguiente telegrama, recibido del ministro de la Gobernación, general Marzo.

Dice así:
«Es deber ineludible de todo Gobierno el mantenimiento de la tranquilidad pública, teniendo como consecuencia el de impedir su perturbación y someter e imponer a los transgresores el imperio de la Ley. A las actuales circunstancias, obligar a todos a considerar que cualquier acto de violencia o revuelta siempre contraproducente, daría lugar a presumir justificadas anteriores determinaciones de que se quiere ahora protestar, y firme el Gobierno en su propósito de encauzar legalmente la vida nacional, se dificultaría y estorbaría su labor pacificadora, si se distrajera su actuación en el cometido de imponer la paz pública. Por ello ruego a V. E. lo haga saber en la provincia de su mando, para que nadie alegue ignorancia, que confiando en la prudencia de sus administradores se haya resuelto a impedir y reprimir, con la fuerza de sus ordenes, toda tentativa de alteración del orden, y ruego haga que estas instrucciones las publique la Prensa.—Le saludo.»

Una buena noticia

Unos 80.000 pares de alpargatas de goma, para caballero, a una peseta el par.

Para señoras, casi regaladas y para niños, poco menos.

En casa de Bravo, Granada, núm. 81.

Escámez Morales

Almacenes de Paquetería y Quincalla

Exclusiva en esta plaza de la importante fábrica de géneros de punto Marfá.

Especialidad en hules para mesa, recibidos directamente de Inglaterra. Gran surtido en juguetes para Reyes, con precios especiales para reventadores. Plaza de Vivas Pérez, número 10.

Inglés-Francés

Lecciones-Traducciones-Correspondencia

Daniel Jiménez Yebra

Ex Profesor de las Academias «Berlitz», «Cortina» y «Massawipi» en New-York, Londres, París, con certificados. San Pedro, 9 d.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE ALMERIA. Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Fondo de reserva 60.000.000 Ptas. Intereses en c/c de pesetas: 2.50 por 100 anual, 3 — por 100, 3.50 por 100, 4 — por 100, 4.50 por 100. CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 anual.

Correo de Valencia

El gigante Vicentico

Unas botas y una chaqueta.—Lo normal y lo anormal.—Primo Carnera.—Los Reyes de España.—El tipo de mujer.

He aquí que en el corazón de la ciudad ha surgido un ferriá; un ferriá con tenderetes donde enajenan chucherías para los niños, donde por una cobriza moneda se puede llegar al conocimiento del propio porvenir, donde giran al son de romántica musiquilla, los clásicos tíos vivos, donde la pericia y la adolescencia compiten con Guillermo Tell en tirar al blanco, donde puede verse, gracias a las reconstrucciones en figuras de cera, la catástrofe llameante del madrileño teatro de Navedades, y la fúnebre cogida de Joselito Gómez en la plaza de Talavera de la Reina, ingrata para la memoria...

Y he aquí uno de tantos barracones. En lo alto hay un letrero—letras negras sobre lienzo blanco—que dice: "El gigante Vicentico". Para que no pueda dudarse de las cualidades gigantescas de "Vicentico" cuelgan en lo que pudiéramos llamar vestíbulo del barracón unos tremendos bofidos, desechados por el coloso a los quince años de edad, y un chaquetón del mismo que si una persona normal no pudiera utilizarlo para abrigo sería por resultar demasiado ancho y largo. Entrad! Diez céntimos. Entremos.

Un recinto entre cuatro tabiques de madera. Suelo al natural. Un hombre da con ejemplar constancia a un piano de manubrio. Peralina, mucha peralina. Y de pronto se descubre la que cubre una especie de escenario.

Aparece Gerardo, que, según dice un prospecto, es un célebre malabarista manipulador. Y muestra unas cuantas de sus habilidades. Al terminar nadie aplaude. Pero él dice:

—Con lágrimas en los ojos por la emoción de los aplausos que me han tributado, voy a presentarles al gigante Vicentico...

Y a una señal del simpático malabarista, surge el coloso. Luego de estar unos momentos en el pequeño escenario, desciende a donde se halla el público. Entonces habla para decir:

—Pueden acercarse los señores más altos que haya entre el público para constatar la diferencia de estatura... Y se acercan unos cuantos... que son los más bajos y que, al parecer, disfrutaban mucho con el contraste.

Por fin termina la exhibición. Nos acercamos, ya solo el barracón, a Vicentico. Muy amable nos dice:

—¿Dónde nació usted?—inquirimos. —En Guadarmar, provincia de Alicante, que es donde desemboca el río Segura.

—¿Hace de ello mucho tiempo? —Veintitrés años? —¿Sus padres?... —Mis padres eran completamente normales. Yo mismo tuve un crecimiento normal hasta los doce años de edad. Entonces comencé a desarrollarme de una manera extraordinaria.

—¿Es verdad? —Verdad—contesta el interpellado—. Los reyes estuvieron en Price. También estuvo la Reina Madre. Con ellos hablé. Y el infante don Jaime se midió conmigo...

Para terminar, vamos a ha-

Pescadería de "La Virgen del Carmen"

Para hoy, gran surtido en pescados frescos, seleccionados. Hay grandes existencias de pescada de todos los tamaños, a precios baratísimos. Esta casa se recomienda por sí sola por su seriedad, economía y buen trato. No olvidarse: Mariana, 2. Teléfono 222.

OCULISTA

Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros: Plaza de Pavía: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

La Constructora Guipuzcoana S.A. (Pasajes San Pedro)

antes ASTILLEROS ANDONAEGUI Construcción y reparación de Buques, Máquinas y Calderas La factoría más antigua y acreditada en la construcción de remolcadores y barcos de pesca en acero y madera. Para facilitar proyectos y presupuestos, diríjense a nuestro representante en Almería, don Urbano Fernández Jiménez.

cer a Vicentico una pregunta de interviú clásica: —¿Que tipo de mujer le gusta más? Pero Vicentico, lacónicamente, rotundamente, contesta: —Soy casado. Y, por lo visto, un marido de cuerpo entero... ALMELA Y VIVES (Reproducción reservada.)

Cazadores

Antes de comprar vuestras provisiones para la cacería, visitad la Jamonería Andaluza instalada en la Puerta de Purchena, donde encontraréis un gran surtido en conservas de todas clases, embutidos, jamones, quesos, frutas en almíbar y mermeladas a precios económicos.

Información local

La jornada de ayer Ayer subimos hasta el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, por el camino de piedras peladas y vivas que inicia por el campo de Regocijos la entrada a las Escuelas del Ave María.

A nosotros vino ayer, después de bastantes días de ausencia, un estimado camarada que en época reciente fué ídolo de los almerienses, y que pasado algún tiempo, si la suerte le acompaña un poquito, reafirmará su popularidad.

Nuestro amigo tuvo noticias en los campos fríos de Salamanca que se había erigido un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en lo más alto de la ciudad y sobre las complicadas calles del barrio de San Cristóbal, y nuestro amigo, con una devoción no por sentida menos extraña, solicitó de nosotros le acompañáramos al Cerro.

Al Cerro hemos subido, y desde los torreones derruidos de la Joya hemos advertido a Almería a vista de pájaro, y también el campo de fútbol, recién regadito por la lluvia y como preparado para un festival, provocando en nosotros nostalgia de otros tiempos en los que dimos conciertos muy continuos de silbato.

Ya al frente de la imagen, admiramos la hermosura de la obra y los artísticos bajorrelieves que le adornan. Nuestro amigo se ha detenido unos minutos ante ella y ha orado serenamente, acaso en súplica de protección a su próxima y agitada vida.

Ayer fué un día lluvioso todo él, aunque se adornó con unos cinco minutos de escaso sol. Paseó poca gente, y las flores se conservaron en casa, esquivando, acaso, el probable "roció".

La vida oficial se mantuvo en igual inactividad. La corporativa siguió lo mismo, por suspenderse la sesión de la Comisión municipal permanente. La forense acusó dos suspensiones de juicios, uno en cada Sección.

El capítulo de sucesos registró una riña, y el de espectáculos se vió sólo con sesiones de «cine». —Erre-Ku.

De minas

Por el ingeniero jefe de Minas se ha procedido a la demarcación del registro minero titulado «Iluminada», con 48 pertenencias de mineral de azufre, propiedad de don Manuel López Rueda, con el número 37.105, sito en el paraje Cuesta de los Callejones, Venta de Carballo y otros, del término de Huércal de Almería.

Asimismo se ha procedido por don Luis Martínez García a la demarcación del registro titulado «Tres amigos», con 20 pertenencias de mineral de hierro, en el paraje llamado Cañada de Francisco Salmerón, término de Almería.

El "Mendoza"

Ayer tarde, a la una, fondé en nuestro puerto el trasatlántico francés «Mendoza», procedente de Marsella y escalas. Permaneció varias horas en nuestro puerto, procediendo al embarque de viajeros.

Embarcó 66 pasajeros para Buenos Aires; 6, para Santos, y 7, para Montevideo. También embarcó el letrado don José Morón Espejo. A las cuatro y media de la tarde zarpó para Buenos Aires y escalas.

Lea el "Diario"

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos

Almacenes Plaza Príncipe, 13

SASTRERIA PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte. Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERIA

NODRIZAS

TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Comp. Transmediterránea

BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELILLA-ORAN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados. LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Farmacia y Laboratorio F. Mirón

SERVICIO ESMERADO PRECIOS ECONÓMICOS ALMEDINA, 2 Y REINA, 14. TELÉFONO 78

Francisco Martínez Tamayo

Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Camisería Madrileña

PASEO DEL PRINCIPE, 24 AVISO Se pone en conocimiento del distinguido público de esta casa, la llegada de un inmenso y variado surtido en camisería y corbatas, últimas novedades. Además, contamos con un grandioso stock de artículos propios para regalos. Corbatas de punto, gran moda, desde 75 céntimos en adelante. Exclusiva de la corbata Chevalier. EXPOSICIÓN PERMANENTE

PAPEL DE FUMAR BAMBU. Illustration of a man in a hat smoking a pipe.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

En 27 de mayo de 1929 salieron de Huércal Overa, en una camioneta, viajando en amor y compañía, Jesús de la Pascua Martínez, de Sevilla; Pascual Pérez Pozanco (a) Peludo, de Córdoba; Antonio Espinosa Bernal, de Totana (Murcia), y Tomás Zurano Ortega, vecino de Huércal Overa.

Al aparear este último en la Venta de Zurgena, notó la falta de 325 pesetas, acusando como autores de la sustracción a los tres primeros citados, carteristas de profesión.

El fiscal calificó este hecho, relatado en el auto del juicio, visto recientemente en la Sala segunda, como constitutivo de un delito de robo, previsto y penado en el párrafo 4.º del artículo 695, del vigente Código Penal, en relación con los 694 y 687 del mismo cuerpo legal, solicitando para Antonio y Jesús la pena de cinco años de reclusión, efectos y costas; y para Pascual, cuatro meses de reclusión, indemnización de pesetas 327 al perjudicado, efectos y costas.

La defensa, ejercitada por el señor García Briet, califica a los acusados como autores de un delito señalado en el número 5.º del artículo 695 en relación con los 694 y 697 del vigente Código Penal, reclamando para el procesado Jesús de la Pascua un año de reclusión, y para Antonio y Pascual, cuatro meses, a más de efectos y costas.

El Tribunal ha condenado a siete meses de reclusión, efectos y costas a cada uno de los tres procesados, interesando, una vez extinguida la condena, se recluya a Antonio Espinosa Bernal, como deliciente habi-

UNA RIÑA

Ayer tarde, próximamente a las siete, sostuvieron una riña en la calle Real del Barrio Alto Juan Muñoz Expósito y Pedro García Rodríguez.

Este último intentó agredir al Juan Muñoz con una hoz y éste repelió la agresión dándole un golpe en la cabeza.

La esposa del Juan Muñoz, llamada Candelaria Sánchez, intervino en favor de su esposo siendo agredida también por el Pedro García, resultando con una herida en la mano derecha.

Ambos heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro. El Pedro presentaba una herida contusa en la región nasal y varias erosiones en la mano derecha.

Los contendientes fueron conducidos a la Comisaría por la Guardia municipal, que hizo acto de presencia en la Casa de Socorro.

Apartándonos del relato formuláremos una pregunta: ¿Los agentes de la autoridad, no tienen servicio en el Barrio Alto?

Municipalías

Los inscriptos de Marina La Comandancia de Marina ha interesado de la Alcaldía se designe un señor concejal para formar parte del Tribunal que entiende en el alistamiento de los inscriptos del actual reemplazo.

Recurso Don José María Donoso Iribarne ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando reposición contra la providencia de la Alcaldía, fecha 3 del actual, relacionada con las oposiciones verificadas para cubrir una plaza de perito aparejador de las obras municipales.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A. ha interesado la reposición del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en 15 de enero, sobre desaparición de unos machones sitos en una finca de aquella Sociedad.

Don Manuel García Galot ha reclamado se reponga el acuerdo de la Comisión Permanente fecha 6 del actual, que desestimó el escrito presentando solicitando su traslado a la capital como practicante.

Quiere usted comprar barato?

Lo conseguirá visitando Las Carolinas, donde se han hecho unas importantes rebajas de precios. Primera casa en géneros blancos, tanto en algodones como en hilos. Mantelerías, toallas, mantas de cama, colchas de piqué y de seda y todos los artículos de lencería, de los que cuenta con marcas especiales. Especialidad en artículos para luto. Lo más nuevo en velos de tul, tanto en Chantilly como en Sevillanos. Completo surtido en sedería, lanería y pañería. No olvi len que esta casa siempre se ha distinguido por la bondad de sus artículos. No equivoarse. Tiendas, 1, frente a la sombrerería de Rosales.

Peluquería Española

DE ANTONIO ALCALDE Gran confort, Asepsia e Higiene Afeitado 0'45 Corte de pelo. 0'60 Masaje glacial y Electro-vibratorio Esta casa siguiendo la costumbre de muchos años, no admite propinas. PASEO DEL PRINCIPE, 25

UNA RIÑA

Ayer tarde, próximamente a las siete, sostuvieron una riña en la calle Real del Barrio Alto Juan Muñoz Expósito y Pedro García Rodríguez.

Este último intentó agredir al Juan Muñoz con una hoz y éste repelió la agresión dándole un golpe en la cabeza.

La esposa del Juan Muñoz, llamada Candelaria Sánchez, intervino en favor de su esposo siendo agredida también por el Pedro García, resultando con una herida en la mano derecha.

Ambos heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro. El Pedro presentaba una herida contusa en la región nasal y varias erosiones en la mano derecha.

Los contendientes fueron conducidos a la Comisaría por la Guardia municipal, que hizo acto de presencia en la Casa de Socorro.

Apartándonos del relato formuláremos una pregunta: ¿Los agentes de la autoridad, no tienen servicio en el Barrio Alto?

Municipalías

Los inscriptos de Marina La Comandancia de Marina ha interesado de la Alcaldía se designe un señor concejal para formar parte del Tribunal que entiende en el alistamiento de los inscriptos del actual reemplazo.

Recurso Don José María Donoso Iribarne ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando reposición contra la providencia de la Alcaldía, fecha 3 del actual, relacionada con las oposiciones verificadas para cubrir una plaza de perito aparejador de las obras municipales.

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A. ha interesado la reposición del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en 15 de enero, sobre desaparición de unos machones sitos en una finca de aquella Sociedad.

Don Manuel García Galot ha reclamado se reponga el acuerdo de la Comisión Permanente fecha 6 del actual, que desestimó el escrito presentando solicitando su traslado a la capital como practicante.

Quiere usted comprar barato?

Lo conseguirá visitando Las Carolinas, donde se han hecho unas importantes rebajas de precios. Primera casa en géneros blancos, tanto en algodones como en hilos. Mantelerías, toallas, mantas de cama, colchas de piqué y de seda y todos los artículos de lencería, de los que cuenta con marcas especiales. Especialidad en artículos para luto. Lo más nuevo en velos de tul, tanto en Chantilly como en Sevillanos. Completo surtido en sedería, lanería y pañería. No olvi len que esta casa siempre se ha distinguido por la bondad de sus artículos. No equivoarse. Tiendas, 1, frente a la sombrerería de Rosales.

Peluquería Española

DE ANTONIO ALCALDE Gran confort, Asepsia e Higiene Afeitado 0'45 Corte de pelo. 0'60 Masaje glacial y Electro-vibratorio Esta casa siguiendo la costumbre de muchos años, no admite propinas. PASEO DEL PRINCIPE, 25

Cubrir la vacante

Don Blas Martínez Sicilia ha solicitado cubrir la plaza de médico de la Beneficencia municipal, vacante por fallecimiento de don Miguel Ferrández Idáñez.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «TORDERA»

Ayer fondeó en nuestro puerto el vapor español «Tordera», procedente de Valencia.

EL «RIO BESÓS»

Procedente del puerto de Melilla ayer mañana entró el vapor español «Rio Besós».

Amarró en el Anclón de Costa, en donde procedió a la descarga de mercancías.

EL «CALÓN»

El vapor inglés «Calón» entró ayer en nuestro puerto, procedente de Sevilla.

Atracó en el Anclón de Costa, en donde procedió a la descarga de mercancías.

Una vez terminadas sus operaciones de carga y descarga salió para el puerto de Cartagena, con carga general.

EL «HESTIA»

Ayer fué despachado para el puerto de Alicante el vapor alemán «Hestia» con carga general.

EL PAILEBOT «SAN JOSÉ»

Procedente del puerto de Málaga entró ayer mañana en nuestro puerto el pallebot español «San José», en lastre.

EN SANIDAD

El capitán del vapor griego «Taronemí», que entró ayer en nuestro puerto, ha solicitado asistencia facultativa para el primer maquinista de dicho vapor, el cual se encuentra postrado a consecuencia de reumatismo.

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.

Marianas, 1

Notas religiosas

Santos de hoy: Santa Catalina de Ricci, virgen florentina, del Orden de Predicadores, en la Toscana; esclarecida por la abundancia de dones celestiales, fué canonizada por el papa XIV. Murió llena de méritos y de virtudes.

San Benigno, mártir; San Gregorio II, papa, y San Esteban, obispo.

Circula el Jubileo en la iglesia la Santo Domingo.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las 9'30.—Una película en dos partes, y fin de fiesta del espectáculo Stela y Edmond de Bries, (imitador de estrellas).

Salón Hesperia

Cinematógrafo. A las 5'30.—Escogidas películas.

A las 9'30.—«Revista Paramount número 17», (una parte); «Tenorios eademonizados», (dos partes); y «Confesión», (seis partes).

Gran Fábrica de sellos de caucho

«LA UNICA»

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMANO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARGAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial

Encargos en 24 horas

Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.

Ramos, 52, Almería

Se reciben encargos en esta Administración.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMEÑAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M^a BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN Y MACIAS, Martín García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

¡Asombroso! ¡Asombroso!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Santuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! ¡si; pero pídale detalles y fotografías, y se asombrará.

CENTRO LIBRERO H^o A.—CÓRDOBA

Señal... Profesión...

Noticias y sucesos

Malos tratos

María Sánchez Cruz ha presentado denuncia en la Comisaría contra Josefa Rivas Marín por malos tratos de palabra.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía en máquinas nuevas Underwood, Royal y otras. Taquigrafía rapidísima, Jontabilidad, Reforma de letra, Ortografía. Clases para señoritas. Nocturnas de 8 a 10. Rambla de Alfaro, 15, principal.

Cafés

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma. Mariana, 1.

Se venden

cochecito para niños y sillera de junco, baratasísimos. Razón: Calle Real, 79, principal, núm. 2.

Hotel Duñaiturria.—Madrid Pl.^a Angel, 13-14 Pens^{ón} desde 10 ptas.

Lea el «Diario»

VINO DINEDO EL MEJOR TÓNICO PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

Para Carnaval

Se han recibido flores de todas clases. Las últimas novedades en prendidos fantasma para trajes de baile. Precios baratísimos. Estanco de la calle de las Tiendas, número 7

De la provincia

Se le dispara la escopeta y se hiera en una mano

Nijar.—Cuando se encontraba ba prestando servicio en la cortijada de «Escullos», de este término, el guarda jurado Joaquín Hernández García, de 47 años, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma de fuego que conducía, alojándosele el proyectil en la mano derecha.

Inmediatamente fué trasladado a Almería para recibir asistencia facultativa.

Ayer ingresó en el Hospital el mencionado herido, el cual padecía una herida de arma de fuego, con orificios de entrada y salida, en la mano derecha.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes: «Telegramas.—Correño, Emilio Ibáñez, Schapausen y Lurati. «Telefonemas.—Ricardo Martínez.

Servicios médicos para hoy

Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas Espinosa; practicante, doña Carmen Navarro Sánchez.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, D. Domingo Artés Guirado; practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

Vapores Correos Franceses



de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALBINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 62750 ptas. Includidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 26750

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, aisado la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el paaje de tercera clase. Comedores especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus ordenes en Cádiz.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de paaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Comisagentos Hijo de Ricardo Gómez (S. de C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Correo de Muelle 21 y 23—Málaga.

3.000 Destinos

para licenciados Ejército, Marina 24 a 46 años, sueldos 30 a 90 duros mes, sin examen. Tramitamos expediente informamos gratuitamente remitiendo sello para contestar. Último concurso conseguimos 352 plazas. Centro Alfonso XIII. Toledo, 138, 1.º derecha.—Madrid.



Cure los resfriados con emplastos Allcock

Para resfriados y dolores en el pecho, pulmones débiles, tos, lumbago, reumatismo en los hombros, etc., ha demostrado ser el remedio más rápido, seguro y radical. Aplíquese dondequiera que se sienta dolor

Emplastos Allcock

Marca Aguila.

El medicamento más maravilloso del mundo para uso externo

Contra el estreñimiento, bilis, dolor de cabeza, desvanecimientos, indigestión, etc.

TOME LAS Píldoras Brandreth (Fund. en 1852)

Puramente vegetales y de probada eficacia

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO Agentes en España: J. URIACH y C.ª, S. A. - Barcelona

Gran Taller de Mecánica y Cerrajería de RICARDO CARMONA

Paseo de Versalles, 2

Reparación de automóviles y maquinaria en general. Prontitud y economía en todos los trabajos.

Tejidos, Pañería y Confecciones

LA ISLA DE CUBA

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

Recibidas todas las novedades de invierno para vestidos y abrigos de Señoras y Niñas.

Extenso surtido en Pañería de todas clases para Trajes y Gabanes de Caballeros y Niños.

En ropas hechas esta Casa presenta lo más nuevo

Acreditada Sastrería de Paisano y Militar con cortador de primer orden

La Casa más acreditada :: :: :: :: Precios los más baratos

Talleres tipográficos de «DIARIO DE ALMERIA»

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros

Sellos de caucho a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 20. Teléfono 45

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Daima de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Bárbara R.»

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900 Capital 100 millones de pesetas Casa Central Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Barri Calle del que de Alba, 15.—BUCURSALES: Ibacele, Alcañiz, Alcañiz, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Soruña, Orenca, Oñena, Don Benito, Palencia, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gaudí, Granada, Guadalupe, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lora, Lugo, Mérida, Miranda del Río, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montaña del Oid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Oteñiente, Orense, Ormaiztegui, Palma de Mallorca, Pamplona, Valencia, Pontevedra, Poroblanco, Refugio, Ronda, Sabadell, Salamancas, Sanicrudo de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soñá, Tafalla, Tarazona, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utiel, Valdepeñas, Valencia, Vallid, Val de Linares, Vitoria, Vigo, Villafraña del Panadés, Villagarcía, Villavieja, Vilva, Vitoria, Viveiro, Zafra, Zaragoza

NITRATO de CHILE es el abono sin rival Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo. Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN. INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS Comité del Nitrato de Chile Apartado, 6. BARQUILLO, núm. 21.—MADRID

Gran taller de Carpintería de José Company Martínez Maquinaria moderna accionada por electricidad. Trabajos de construcción en general. Rapidez y economía en los trabajos. Se facilitan presupuestos y proyectos. PASEO DE VERSALLES, NÚM. 24.—ALMERIA.

SEVILLA HOTEL METROPOL (Meuble) Marqués de Paradas, 4. (Estación Córdoba) HABITACIONES DESDE 5 pesetas AGUA CORRIENTE Y TELÉFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, etc. Es curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JELL». Evita contagios eclerioses permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. Pla. 100 tubo encarnado en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, Barcelona.—Representante en Almería, F. FERNANDEZ BLANES, Regocijos, 28.